
 المدخل الحديث – 6الفصل 
 
 اذا اعطيتي منحنى السواء لمستهلك ما بالشكل  

 

QX QY  MRSY,X = 
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5 72 7 
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9 5 2 

 
 ( Yمحل    X( )إحلال  MRSY,X)   معدل الإحلال الحديوجدي ا -أ

 ب ـ اكتبي شرطي التوازن
 

   1شرط التوازن 
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  2شرط التوازن 

 
 Y+ الإنفاق على السلعة  Xدخل المستهلك = الإنفاق على السلعة 

I= (Px) . (X) + (Py) . (Y) 
 

ريال ودخل  13يساوي   Yريال وسعر السلعة  33يساوي     X ج ـ إذا كان سعر السلعة 
ما هي الكميات التوازنية التي يستطيع المستهلك شراءها في    313يساوي  المستهلك  في اليوم

 .حدود دخله 
 

 المعطيات: 
PX  =30  
PY  =10  

I  =310  
  نطبق شرطي التوازن. Yو  Xلكي نوجد الكميات التوازنية من السلع 

 الشرط الأول
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  Y =7و  X  =8اذن من الجدول يتحقق شرط التوازن الأول عند الكميات 

 للتأكد نطبق شرط التوازن الثاني
 الشرط الثاني

I= (Px) . (X) + (Py) . (Y) 

 

 310 = 30 (8) + 10 (7)  
 

310 = 310  
 

 اذن الكميات التوازنية هي 
X =8  
Y=7          
 
  ارسمي خط الدخل ومنحنى السواء. -د

 ( 2 ،4201) و( 14 ،2) نقطتين الى نحتاج الدخل خط لرسم

 
 

 
 
 
 
 
 
 
  044ماذا يحدث لخط الدخل عند زيادة الدخل الى  -و

عند تغير الدخل مع ثبات الأسعار ينتقل )ينزحف( خط الدخل بشكل موازي )ميله ثابت(. وهنا زاد الدخل 
 والأسعار ثابتة لم تتغير سينزحف خط الدخل زحفة متوازية الى الأعلى )اليمين(. 

، بافتراض بقاء الدخل 04( الى Xوضحي كيف سيتأثر خط الدخل اذا زاد سعر السلعة ) -ز
 ثر على ميل خط الدخل والقاطع(. ثابت. )الأ

 اذا تغير سعر احدى السلعتين مع بقاء سعر السلعة الأخرى ثابتة سينزحف خط الدخل بشكل غير موازي.
  Yمع ثبات نقطة التقاطع على محور  Xسوف يتغير القاطع على محور 

31 

10.3 X 

Y 

U 

8 

7 


